

Берназ В. Д.,
 доктор юридичних наук, професор,
 член-кореспондент НАПрН України,
 Заслужений діяч науки і техніки України,
 проректор з наукової роботи та
 міжнародних зв'язків Приватного закладу
 «Міжнародний гуманітарний університет»

Смоков С. М.,
 кандидат юридичних наук, доцент,
 професор кафедри кримінального процесу
 Одеського державного університету внутрішніх справ

СУЧАСНЕ ТЕОРЕТИКО-ПРАКТИЧНЕ ВИДАННЯ, ПРИСВЯЧЕНЕ ПРОЦЕСУАЛЬНИМ ТА КРИМІНАЛІСТИЧНИМ ЗАСАДАМ РОЗСЛІДУВАННЯ ЗАЙНЯТТЯ ГРАЛЬНИМ БІЗНЕСОМ¹

Із заборною у 2009 році грально-го бізнесу та введенням у 2011 році в дію спеціальної статті Кримінального кодексу України, яка передбачає кримінальну відповідальність за його вчинення з'явився і новий вид злочину – організація, проведення та надання можливості доступу до азартних ігор – зайняття гральним бізнесом. Зазначене діяння законодавцем віднесено до особливо тяжких злочинів.

Крім того, у 2012 році прийнято новий Кримінальний процесуальний кодекс України (далі – КПК України), яким запроваджено суттєві зміни в український кримінальний процес: введено нові процесуальні норми, вимоги та правила або ж модернізовано вже існуючі відповідно до міжнародних принципів здійснення кримінального провадження.

У зв'язку з появою нового виду злочину, зміною системи кримінального процесу та відсутністю наукових видань, присвячених дослідженню цієї проблематики, необхідно була розробка криміналістичних

рекомендацій з розслідування цього виду злочину з урахуванням процесуальних вимог нового КПК України. Це зумовило необхідність розробки науково-практичної бази для висвітлення методики розслідування зайняття гральним бізнесом.

Тому підготовка та написання монографії «Розслідування зайняття гральним бізнесом: процесуальні й криміналістичні засади» авторами Київського національного університету імені Тараса Шевченка є актуальною.

Основною метою опублікованого видання стала наукова розробка методики розслідування зайняття гральним бізнесом, повноцінного і доступного твору, який буде корисним у процесі оволодіння кримінально-процесуальними та криміналістичними рекомендаціями щодо розслідування незаконного грального бізнесу.

Рецензована монографія орієнтована на широку аудиторію і буде корисною не лише для студентів, курсантів, слухачів, аспірантів, ад'юнктів вищих юридичних навчальних закладів, а й для працівників правоохоронних органів, прокурорів, суд-

¹ Розслідування зайняття гральним бізнесом: процесуальні й криміналістичні засади: монографія / М. А. Погорецький, З. М. Топорецька. – К.: Алерта, 2015. – 250 с.

дів, адвокатів, викладачів і усіх, хто цікавиться розслідуванням цього злочину.

Практична значимість рецензованої монографії полягає у тому, що авторами висвітлені особливості зайняття гральним бізнесом (предмету його безпосереднього злочинного посягання, особи організатора грального бізнесу тощо), а також надано теоретичні та практичні рекомендації щодо його розслідування, наведено практичні приклади розслідування кримінальних справ про вчинення цього злочину, висвітлено проблеми, які виникають у слідчих під час розслідування.

Рецензована монографія надасть аудиторії, на яку його спрямовано, можливість усвідомити основи методики розслідування зайняття гральним бізнесом, розібратися не лише у новаціях нормативного регулювання порядку розслідування та особливостях проведення окремих слідчих (розшукових) дій, а й допоможе на конкретних прикладах більш глибоко зрозуміти практичні проблеми розслідування цього злочину.

Незважаючи на комплексність та складність поставленого завдання, воно, як це відображено змістом монографії, було вирішено авторами у повній мірі.

Монографія складається з 4 розділів, які охоплюють криміналістичну характеристику зайняття гральним бізнесом, початковий та подальший етапи його розслідування, особливості виявлення оперативними підрозділами цього злочину та використання матеріалів оперативно-розшукової діяльності у його розслідуванні. Матеріал викладено у чіткій логічній послідовності відповідно до змісту монографії, що істотно полегшує опанування матеріалу.

З огляду на наведене вище, цю монографію можна справедливо вважати вдалим комплексним та системним викладенням науково-практичних рекомендацій щодо розслідування зайняття гральним бізнесом. Не викликає сумніву те, що ця монографія сприятиме підготовці висококваліфікованих фахівців у сфері кримінального процесуального права.

Рецензована монографія становить значний науковий та практичний інтерес і заслу-

говує на увагу усіх небайдужих до проблем боротьби з нелегальним гральним бізнесом.

Таким чином, уявляється можливим констатувати, що рецензована робота – монографія «Розслідування зайняття гральним бізнесом: процесуальні й криміналістичні засади» авторів доктора юридичних наук, професора М. А. Погорецького та кандидата юридичних наук З. М. Топорецької повною мірою відповідає вимогам, які пред'являються до науково-практичної літератури, є новим, актуальним та своєчасним виданням, підготовленим висококваліфікованими авторами у найкращих традиціях юридичної науки й практики.

Пропонується монографія:



Розслідування зайняття гральним бізнесом: процесуальні й криміналістичні засади: монографія / М. А. Погорецький, З. М. Топорецька. – К.: Алерта, 2015. – 250 с.

Монографія присвячена процесуальним й криміналістичним засадам розслідування зайняття гральним бізнесом. Зокрема, розглядаються криміналістична характеристика зайняття гральним бізнесом, особливості організації його розслідування, проведення окремих слідчих (розшукових) дій, використання спеціальних знань та інші криміналістичні аспекти розслідування злочинів цього виду.

Адресована студентам та магістрам юридичних вузів та факультетів, курсантам, слухачам спеціальних юридичних закладів Служби безпеки України та Міністерства внутрішніх справ України, слухачам курсів підвищення кваліфікації слідчих, оперативних працівників, прокурорів, ад'юнктам, аспірантам, науково-педагогічним працівникам, а також юристам-практикам і усім тим, хто цікавиться процесуальними й криміналістичними засадами розслідування зайняття гральним бізнесом.